

说咱济南的事儿 拉咱济南的理儿

## 剪子巷

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

【泉边说事】

## 盆栽植物当不得行道树

□王军

树栽到地上,前期只要好好维护,不出几年便可枝繁叶茂,不需再去经常照管。可这些盆景摆在那里,只有盆里那一点儿土,扎不下根,需要有人经常养护。

近段时间,大明湖路、黑北路大明湖段等路段都摆上了盆栽荷花及盆栽松树,为原本光秃秃的人行道增添了些许绿色,看着比过去舒服多了。不过,盆景毕竟是盆景,当不得行道树,那矮蓬蓬的一簇簇,占的地方不小,可人行道照样没有一点树荫,行人走到这里,照样躲不开暴晒。

大明湖景区扩建后,大明湖路及黑北路大明湖段人行道下因埋设了许多管线,没给行道树留下栽种的地方,整个人行道一直光秃秃的。夏天在这里经过时,上有炎炎烈日,下有滚烫的地面,让行人叫苦不迭。

如今,附近的居民产生了新的担

忧:既然摆上了盆景,这行道树恐怕是真的不会有。

大家都知道,树栽到地上,前期只要好好维护,不出几年便可枝繁叶茂,不需再去经常照管。可这些盆景摆在那里,只有盆里那一点儿土,扎不下根,需要有人经常养护。春夏秋三季浇水,冬天围裹草苦子,本来很简单的行道树问题,成了像搞清洁一样时时要操心的烦心事。浇水需要洒水车,费水又费油,这是一笔开销;养护盆景要招工人,招工自然要发工资,这又是一笔开销。如此算来,这中看不中用的盆景只要摆下去,这笔开销就得花,长此以往,不知这笔花费

该有多少。这恐怕也不符合节俭办事的原则吧!

笔者在此来点“马后炮”:如果当初就设计好人行道哪里铺设管线,哪里栽种行道树,就不会有如今这诸多麻烦了。盆景摆上了,人行道照样阳光灿烂。其实,要解决这个问题并不难,我们可以看到,大明湖周边的人行道靠景区一侧的围栏里都是草坪,草坪上稀稀拉拉栽种了一些树木,有很少的几棵树靠近人行道,给人行道留下了难得的些许绿荫。既然人行道不能栽种行道树,那么,可不可以再草坪上沿人行道栽上一些大树,这问题该不是很难吧!

【七嘴八舌】

## 遵章驾驶不是做给交警看的

□徐国维

北园高架黄岗路下桥口,基本上每到下午5点钟以后就会出现堵车现象,很多时候五六辆车并排挤向下桥的两个车道。此时,遵守规则、文明驾驶的车辆往往一再地被压在后面,胆大的、能挤的就能先下,场面很是拥挤和混乱。

最近一段时间再经过时,发现情况大不一样了。每次都有一名交警在下桥口处执勤,交警其实也没做什么,只是站在并道线边看着准备下桥的车辆,车辆很远就开始自觉地排队,不再像以前都使劲往前挤、随意插队了,下桥也比较顺畅,没有再出

现大面积拥堵的情况。

有交警和没交警不一样,反映的是一些司机的交通法规和文明行车意识不牢固的问题,同时,也说明了一个道理——有秩序才有效率。平时的安全教育都要明确这样一个常识,在室内集会活动时,发生险情后,最重要的就是有序快速地撤离,如果此时混乱无序都往门口挤,就会发生谁也出不去的情况。在道路通行中,有序同样重要,大家都按照交通规则行驶,通行就会顺畅得多。

很多时候,一些司机,也包括行人,为了所谓的赶时间,实际上也不过是几

秒钟几分钟的事,做出一些违反交通法规的事,一旦发生事故,轻则耽误更多的时间,重则给人身和财产造成无法挽回的损失,于个人、他人都是有害无益。

交通规则是安全的保证,也是提高通行效率的保证。当前,省城正处在修路的高峰期,本来就很拥堵的道路变得更加难行,如果因少数司机的违章行驶造成一些人为拥堵,无疑会使道路通行效率进一步下降。只有对交通法规心生敬畏,做到有没有交警一个样,有没有红灯一个样,守法文明出行,才能为我们赢得更多的交通安全和通行效率。

## 梅赛德斯-奔驰E级长轴距轿车

九代传承,65年历史,1100万全球销量,梅赛德斯-奔驰E级长轴距轿车惊喜礼遇不间断!即日起至7月15日,购置E 260 L及E 300 L优雅型,即可尊享金融贷款方案、租购悠享方案、售后养护增值礼包、置换礼遇等。更有E 300时尚型、E 300时尚豪华版济南之星7月钜惠,详情请垂询济南之星并预约试驾。

三年不限里程保修服务,周全保障尽享安心。  
www.jnstar.mercedes-benz.com.cn



## 尊享惊喜好礼 坐拥星徽荣耀

## 梅赛德斯-奔驰E 300时尚型、E 300时尚豪华版

济南之星7月独家钜惠  
详情敬请咨询济南之星展厅经理

## 梅赛德斯-奔驰济南之星礼享购车季

即日起至7月15日  
莅临展厅购车更有惊喜好礼相送  
详情敬请咨询济南之星展厅经理

## 尊享置换礼遇

惊喜置换支持,让购车更为轻松无忧

客户可视具体情况选择一种至多种方案,详情敬请到店咨询并预约试驾。  
在法律允许的情况下,本公司有可能对活动进行进一步细化说明。

## 济南之星汽车服务有限公司

地址:济南市高新区凤凰路3969号

电话:0531-5569 6666

北京奔驰



Mercedes-Benz

【泉城快评】

## 汛期堵塞泄洪河道后果会很严重

□冯波

济南市区有几十条排洪、泄洪河道,这些河道是否通畅,很大程度上决定了济南能否安全顺利地度汛。然而,记者走访发现,一些主要泄洪河道仍存在垃圾成堆、开垦种菜等现象,给防汛造成了不小的挑战。

其实,河道治理是个老生常谈的问题,并非无药可救。政府主管部门应责成河道管理单位切实负起责来,一旦发现监管不力的情况,立即责令限期整改。整改不到位的,相关负责领导应给予严厉处罚。重罚之下,看谁还敢敷衍了事?另外,要向市民加强宣传,对河道治理的重要意义要讲明讲透,相信市民朋友有觉悟、有素养,一定会以大局为重的。到那时,河道自然就会通畅。

河道变成垃圾场,或者被市民开垦成菜地,一方面

是河道管理部门平日里工作不认真、不细致、不负责,监管不力造成的不良局面;另一方面是个别市民环保意识、防洪意识淡薄,缺乏必要的社会责任感,从而形成了如今的尴尬局面。

为了确保汛期泄洪河道通畅,政府主管部门曾经出台过一系列治理措施,但部分河道依然如故,未见任何改观。在这样的现实情况下,政府部门只有重拳出击,才能保障河道治理取得应有的实效。否则,涉事单位推诿扯皮敷衍塞责应付公事,一旦汛期行洪不畅造成河道堵塞,后果将非常严重。

河道变成垃圾场,或者被市民开垦成菜地,一方面

根除河道垃圾  
不妨多让市民参与

□钟倩

部分泄洪河道成垃圾场和菜地,大都是历史遗留问题所致,是长期的不良习惯形成。从另一方面说,丢垃圾也好,种菜也罢,因为缺乏及时的制止与监管,所以出现了泄洪河道垃圾“围城”现象。

类似问题在其他城市也都存在。根除河道垃圾,相关部门要从思想上重视起来,让之前推出的河长问责制落到实处,出重拳整顿河道被侵占问题,后期的监管与维护更是要下大力气做好。

笔者以为,根除河道垃圾,不妨多让群众参与。相关部门要增强广大市民爱护环境、保护河道的环保意识与公民意识,通过公益主题活动进社区、社区宣传报、网络政务微博等,让市民懂得保护河道的重要性,提高责任心。同时,可推出市民“随手拍河道污染”活动,激发大家保护家乡、爱护河道的爱心,为建设美丽泉城贡献力量,对河道垃圾也是一种良好的社会监督。